

中紀委啓動「起床打虎」 首日黑榜提名 孫鴻志伴煤廿載 一朝折翼

香港文匯報訊(記者馬靜北京報道)昨日是今年最後一個周五，中紀委依舊延續「周五打虎」的規律。然而中紀委監察部網站昨日卻一反常態，一大早便公佈國家工商行政管理總局副局長、黨組成員孫鴻志涉嫌嚴重違紀違法被調查。縱觀其簡歷，孫鴻志曾在吉林工作25年，其中絕大多數時間在煤炭管理系統。孫鴻志還是十八大後以來最年輕的落馬省部級官員。年末歲尾，中紀委「打虎」節奏提升，引發關注，有反腐專家認為，反腐已經成為中國社會「新常态」。

中紀委監察部網站顯示，昨日早6時55分，孫鴻志被查的消息發佈，一改往日周五晚「打老虎」的慣例，外界認為，中紀委由此也開創了周五「起床打虎」新模式。同其他落馬官員一樣，中紀委發佈的相關消息極短，沒有詳細落馬原因，只言其「涉嫌嚴重違紀違法」。

在位時高調宣稱「打虎」

今年49歲的孫鴻志出生於1965年9月，是十八大以來落馬的最年輕省部級官員。去年5月才剛剛被提拔為省部級幹部，任工商總局副局長，分管反壟斷與反不正當競爭執法局、直銷監管局、個體私營經濟監督管理司。昨日下午記者發稿時，工商總局網站「總局領導」一欄中已經沒有「孫鴻志」的名字。

孫鴻志最後一次露面是在12月5日，其到陝西省工商局，調研工商體制調整、商事制度改革和監管執法等工作情況。孫鴻志今年2月曾在接受記者採訪時高調宣稱，工商部門要敢於「亮劍」，敢於碰硬，圍繞保護和改善民生，嚴厲查處一批搞壟斷和不正当竞争的「大老虎」。

孫鴻志落馬原因並不確切，但縱觀其簡歷，他曾從1986年到2010年，在吉林省工作25年，其中約20年在煤炭管理系統，歷任長春煤炭科技中心主任、吉林省煤炭工業局局長等職。2006年

起，孫鴻志擔任吉林省松原市委副書記、市長。引人注意的是，在本月8日，中央紀委監察部網站援引吉林省紀委消息稱，「吉林省第十二屆人民代表大會常務委員會委員、農業與農村委員會主任委員(中共松原市委原書記)藍軍涉嫌嚴重違紀，目前正在接受組織調查。」公開資料顯示，藍軍在2003年至2011年，歷任松原市長、市委書記，與孫鴻志「搭班」工作多年。分析人士認為，孫鴻志極有可能是在吉林省和松原市任職期間存在貪腐問題。

61名省部級官員落馬

有媒體統計，孫鴻志此次被查，刷新了十八大以來中紀委「打虎」數字的紀錄。據中新網記者統計，十八大以來，已有61名省部級及以上官員被調查，其中包括中央機關12人，軍隊系統3人，央企系統4人，以及各省市42人。

年終歲尾，中紀委「打虎」非但沒有收尾，反而有所提升。對此，有反腐專家指出，中國反腐行動已經被國際國內輿論認為成為中國社會的「新常态」，由此也說明中共反腐不會有所鬆懈，只會越來越硬。可以預見，明年還將是中共反腐高壓年。該專家同時指出，中共反腐正在由權力反腐向制度反腐取得長足進步，未來，中央在反腐敗工作中還將切實推進法治，做到反腐敗工作「全覆蓋」，治標與治本並行。



孫鴻志是十八大後落馬的最年輕省部級官員。網上圖片

最高檢一日公佈四官涉受賄遭立案

香港文匯報訊 最高人民檢察院昨日消息稱，日前，經最高人民檢察院指定管轄，遼寧省人民檢察院決定，依法對中國民用航空華北地區空中交通管理局黨委書記趙煥光涉嫌受賄罪立案偵查並採取強制措施。同日還公佈另外3名官員因涉受賄罪立案偵查並採取強制措施。此外，從本月18日至今的9日內，中紀委宣佈被調查的「大老虎」已達4人。

最高檢選發佈，經最高檢指定管轄，遼寧省檢察機關決定，依法對中石化石油工程技術服務公司原副總經理兼石油工程建設公司原總經理劉清濤涉嫌受賄罪立案偵查並採取強制措施。江蘇省人民檢察院經審查決定，依法對中共南京市溧水區區委書記、區人大常委會原主任姜明以涉嫌受賄罪立案偵查並採取強制措施。河北檢察機關依法對中

國國際工程諮詢公司能源產業發展一部原主任張豫生涉嫌受賄罪立案偵查並採取強制措施。四起案件的偵查工作正在進行中。

年末「打虎」節奏提升

另據中新網報道，本月18日至今，從山東省委常委、濟南市委書記王敏，到黑龍江省委常委韓學健，再到全國政協副主席、中共中央統戰部部長令計劃，加上昨日公佈的孫鴻志，短短9天時間，中紀委就拿下4名「老虎」，年末「打虎」節奏提升。

在地方層面，截至目前，北京、上海、浙江、福建、甘肅、寧夏、西藏、新疆、吉林等9省份尚無「老虎」落網。

京男不滿敗訴 駕車撞傷八人

香港文匯報訊(記者張紫晨北京報道)據北京市公安局通報，昨日上午10時39分，一名男子駕車在北京工人體育場南門惡意連撞數人，造成現場8名人員不同程度受傷及多輛汽車受損。接到報警後，北京市公安局立即調派多部門警力趕赴現場處置，將疑犯當場控制，衛生部門也將傷者及時送醫。據警方初步審訊，疑犯交代，因不滿房屋糾紛被判敗訴，遂到事發現場滋事。



一路橫衝直撞之後，肇事車輛被撞停。網上圖片

現場目擊者稱，嫌疑車駕駛一輛別克牌轎車從北京工人體育場北門進入，繞工體內道路開，速度飛快，在行駛至工體南門後，見人就撞，連續撞傷數人，其中一名男子被瞬間撞飛。轎車最後在工體西門附近撞上路邊一輛紅色汽車後停下。現場群眾立即撥打報警電話，警方趕到現場後，當場將嫌疑車控制。據現場民警介紹，共有6男2女8人受傷，衛生部門及時將受傷人員送醫搶救。

撞人後十分淡定

另有現場目擊者表示，肇事者是一名老年男子，頭綁一條白色帶子，上面寫有一個「冤」字。同時，該男子所駕駛轎車後擋風玻璃上也貼着「冤」字。據目擊者稱，疑犯撞完人後坐在車內十分淡定，似乎在等待警方到來。

據北京警方初步審訊，疑犯姓金，1954年出生，北京市人。據其交代，主要目的是開車撞人滋事，以製造影響。目前，此案警方正在進一步調查中。



被撞傷的民眾倒在路邊等待救治。網上圖片

雲南漢持刀狂斬村民 五死九傷

香港文匯報訊(記者丁樹勇雲南報道)昨日(26日)早7時許，雲南德宏州芒市遮放鎮嘎中村發生一起兇殺案，事件導致至少5人死亡9人受傷。斬殺多人後，該男子竟還回到家中洗澡、看電視，表現「非常淡定」。目前，兇手已被警方控制。

爺爺媽媽照斬

記者了解到，行兇男子20多歲，身材高大，係嘎中村村民，在外打工剛回村幾天。事發時，該男子手持長刀砍殺村民，還斬傷了自己的爺爺和媽媽，極為兇殘。另據《新京報》報道，「我們工地拉沙子的一個拖拉機駕駛員也被殺了，他昨天晚上還跟我說明天我要拉5趟沙子。可是，今天早上卻遇害了。」昨日下午3時許，當地村民王先生說，他昨日在工地得知同事遇害後，便立即趕回嘎中村。

死亡的5人，現已確定均為嘎中村村民，目前死者已經入棺。傷者由於傷情嚴重，已轉送至德宏州人民醫院搶救。

購票網用戶信息被竊 鐵路警拘疑犯

香港文匯報訊 中國鐵路總公司官方微博發佈的信息顯示，鐵路公安機關於本月25日晚，將涉嫌竊取並洩露他人電子信息的犯罪嫌疑犯抓獲。據中新社報道，鐵路公安機關近日破獲多起利用他人身份信息在網上囤票倒票案件，不法分子謀取非法利益，同時造成部分旅客因身份信息被冒用而無法正常購票。

個人訊息其他網站流出

據《新京報》報道，日前有網民在網上發帖稱，大量鐵路購票網12306網的用戶數據在互聯網傳播售賣。根據該平台披露的信息，目前已知公開傳播的數據涉及用戶數為131,653條，尚不清楚是否有更多用戶數據被洩露。12306網隨後對此回應稱，網上洩露的用戶信息系經其他網站或渠道流出。

昨日上午，中國鐵路總公司官方微博發佈微博稱，鐵路公安機關於2014年12月25日晚，將涉嫌竊取並洩露他人電子信息的犯罪嫌疑犯抓獲。經查，嫌疑人蔣某某、施某某通過收集互聯網某遊戲網站以及其他多個網站洩露的用戶名加密碼信息，嘗試登錄其他網站非法獲取用戶的其他信息，並謀取非法利益。

鐵路警方提醒旅客，在設置12306網站登錄時不要使用在其他網站相同的密碼，並且不要通過第三方網站購票。



購票網站提醒網民注意個人信息安全。中新社

香港文匯報訊(記者何花東莞報道)臨近年底，東莞頻現工廠老闆欠債、欠薪潛逃事件。近日，繼台灣勝華科技破產潛逃後，東莞市奧思睿德世浦電子科技有限公司的老闆又欠債潛逃。記者了解到，奧思睿德共欠債7,000萬，欠供應商貨款3,000萬元及銀行貸款1,000萬元，另欠400工人工資和下游客戶貨物總計逾1.1億元。

東莞工廠老闆欠債逾億潛逃

供應商搬貨抵債

事發工廠奧思睿位於東莞市望牛墩鎮中韓橋工業園四區，主營業務為電子觸摸屏生產。東莞市人力資源局在該廠貼出的告示顯示，公司未支付全廠員工2014年11月至12月工資，公司法定代表人兼執行董事楊國慶至今無法取得聯繫。「之前有供應商把車堵在工廠門口，有客戶把公司倉庫的一些貨物拿走。」有員工受訪稱公司共有400多人，到目前為止共欠員工工資200萬元。

此外，亦有10多位供應商到附近望牛墩派出所報案，有供應商表示如果此次貨款無法追回，他們也將面臨倒閉。目前東莞警方已經就該案立案。記者了解到，奧思睿的老闆姓陸，戶籍北京，至今仍未露面。目前，東莞市望牛墩鎮政府、公安分局、綜合治理辦公室等多個部門已經介入事件進行協調處理。

廣州遇今冬最重霧霾



廣州地標「小蠻腰」消失在霧霾之中。本報廣州傳真

香港文匯報訊(記者帥誠廣州報道)近日，廣州忽然被嚴重灰霾籠罩，上周晴空萬里的景象已不復存在，而此次霧霾天氣是廣州入冬以來最嚴重的一次空氣污染，廣州、佛山及周邊地區均出現了中度到重度不等的污染程度，且這樣的天氣還將持續數日。

據廣東環境保護公眾網發佈的實時數據顯示，截至昨日下午15時，廣州、佛山、東莞等地PM2.5值均超過75微克/立方米，達到中度污染。而根據廣州市環保局和廣州市氣象局的空氣質量預報，未來幾日廣州市的空氣質量整體還將處於良至輕度污染狀態。對於戶外鍛煉以及患有呼吸系統疾病的民眾來說，這樣的天气仍會感到明顯不適。

佛山近日的PM2.5值更是達到廣東全省最高，部分地區在監測網站上顯示為重度污染的紫色。氣象部門預測，今日廣州、佛山PM2.5值仍然會達到重度污染，明日逐漸減輕。

郝家鎮: 突出特色建設美麗鄉村

香港文匯報訊(通訊員王濛濛 蓋智廣 劉西光)秋色宜人美如畫，鄉村美景觀農家。行走在山東省墨縣郝家鎮的鄉村，大路寬闊小路通幽，盞盞路燈點綴路旁，排排仿古院落優美別致，一幅幅充滿詩情畫意的田園風光撲面而來。

該鎮堅持以點帶面，點面結合，全面開花的指導思想，強力推進「美麗鄉村」建設工作，以宮家村、侯家村、北張村、北王村、孟家村為示範點，充分借鑒外地經驗，科學規劃，開展美麗鄉村建設。

明晰思路，科學規劃。為切實做好「美麗鄉村」建設工作，今年以來，該鎮就組織人員深入調查研究，擬定建設方案。同時，由分管領導親自帶隊，對各村進行逐一走

訪調查了解村情民意；專程赴外地實地考察，學習先進做法。在此基礎上，經鎮領導小組反復研究，確定宮家、侯家、孟家、北張、北王5個村莊為示範村，積極做好示範村的村莊規劃、環境提升專項方案及亮點、節點的設計，推進「美麗鄉村」建設。

「全面鋪開、先易後難、重點突破」的總體要求，在全面安排部署的基礎上，採取以村集體和農民投資為主，鎮財政補貼的辦法，多方籌集創建資金。同時，圍繞「特、新、亮、綠」，確定推進重點，搞好道路硬化、村莊綠化、街道和庭院美化、淨化、改水改廁、文化廣場建設等重點工程。注重增加村莊的個性內涵，貼近百姓生活，彰顯各村特色，努力構築「一村一品、一村一韻、一村一景」的格調。

目前，在美麗鄉村建設中，該鎮環境整治作為工作重中之重來抓，與城鄉環境相結合，實施公司化管理，將28個行政村的保潔權進行統一託管。初步形成農村生活垃圾「村保潔收集，鎮街轉運，縣處理」的模式。(山東報)